www.shfzb.com.c

## 热血青春,从"军"开始

66

热血青春,从"军"开始。由央 视网与腾讯视频联合出品的军旅 纪录片《新兵请入列》旨在用最真 实的镜头语言,记录中国人民解 放军陆海空三军"00后"新兵的 成长群像,将神秘的军营生活真 实呈现给了全国观众。

"



《新兵请入列》

导演: 赵云泽 张鑫 江静 王佳音

主要人物: 蔡灼瑜 林俊龙 徐梦浩 杜国豪 段润芝

类型:纪录片

制片国家/地区:中国 首播: 2021-06-02

集数:7

单集片长: 30 分钟

内容简介:

180个日夜贴身跟拍、20000公里极致跨越、海陆空三军部队"神秘"新训基地罕见公开,该纪录片用最真实的镜头展现"00后"新兵脱胎换骨全过程。来自天南海北、性格迥异、经历不同的"00后"新兵,如何经历新兵连重重严格新训后,从青涩新兵磨砺成英姿飒爽的合格军人?新兵连结束后,新兵们的现实选择和憧憬又有什么不同?纪录片一一讲述。









菜鸟变兵王的故事总是让人热血沸腾,更多时候人们只看到了最终结果,然而现实中由普通人变身为新兵,再由新兵转变为一名真正的战士,这个过程并不轻松。《新兵请人列》就将解放军战士真实的成长过程呈现在了观众面前。

纪录片通过对林俊龙、蔡灼瑜、徐梦浩、段润 芝等一个个鲜活新兵个体的真实记录,让观众看到 了纪录片带来的真实与感动,也看到了"00后" 新兵群体的蜕变与成长。

初入军营的"00后"从穿上军装的那一刻起,即开启了普通人向新兵的转变。他们要在三个月的新兵连生活中,将自己打磨成一名合格的士兵。然而,这个过程并非想象中的那么简单,新兵生活不仅打破了这些"00后"的美好憧憬,也让观众们重新认识了更为真实的军营。

在前四集的新兵连生活中,林俊龙拉不了单杠成为陶班长的心病,这让不少感同身受的网友直呼 "真的拉不起来!"

女兵段润芝刚刚进入军营时,训练经常拖集体 后腿,甚至因紧急集合而哭泣;

饶是北京大学学霸的徐梦浩,在新兵连也逃不掉体能"学渣"的标签,甚至处理不好战友之间的关系;

训练时严格的陶班长、邱队长,会为了给新兵们过生日而精心准备蛋糕,会和新兵们一起围着篝火唱歌。

而在第6集中,西藏军区的边防女兵以及边防军人为保卫祖国边疆所作出的奉献,更是让观众们看到了军人们的信仰。

与影视剧里拥有主角光环的兵王不同的是, 《新兵请人列》里"00后"新兵成长轨迹更加多元。

前几集中,给人留下深刻印象的便是拉不了单 杠的林俊龙,然而,士别三日当刮目相看,在第五 集,告别新兵身份,进入到基层连队后的林俊龙, 已经从一名完全不能拉单杠的菜鸟新兵,成长为一 名能够轻松单手拉单杠的真正战士。

而看上去瘦弱的段润芝,最初留给观众的印象是爱哭、柔弱,平时的训练科目也进行得异常艰难。然而,正是这样一位女兵,在新兵连最后的体能考核中一鸣惊人,各项测试成绩优异。从她的身上看到了中国女兵的坚韧,以及巾帼不让须眉的特质。

除了蜕变带来的喜悦,镜头也没有规避新兵成 长带来的遗憾。徐梦浩在新兵连时期是班长,因为 不善于沟通协调而与战友产生摩擦。虽然在野外生 存训练时冰释前嫌,但是终归因为不善于处理人际 关系而没能够在新兵连时期结下更为深厚的战友 情,这也成为他的军营遗憾。而在下连队后,因为 优异的表现,徐梦浩又成为了兼职指导员。虽然依 然会因为协调工作而与战友产生矛盾,但是经历了 新兵连的徐梦浩学会了如何解决这些问题,让自己 与战友相处得更加融洽。

正是在这样的小日常中,他们完成了从普通人向新兵的转变,和由新兵向真正战士的进阶。不仅如此,《新兵请人列》的真实记录与呈现,进一步打破了大众对年轻人固有的刻板认知,让更多人看到了一群肯努力、有责任、有担当的"00后"群像。

(综合整理自央视网等)







